
Η Κυριακή της Απόκρεως 

Η Κυριακή αυτή ονομάστηκε «της Απόκρεω», επειδή είναι η τελευταία 

ημέρα κρεοφαγίας για τους Χριστιανούς. Η λέξη «απόκρια» σημαίνει 

απέχω από το κρέας (από + κρέως>γεν ενικ. του ουσ. “κρέας”). Η 

σημασία της ελληνικής λέξης “αποκριά” αποδόθηκε στα Λατινικά ως 

«καρναβάλι» {carnevale < carne (: κρέας) +vale (: αντίο) ή carne + 

levàmen (: παύω κόβω σταματώ)> } 

Η εβδομάδα που ακολουθεί, πριν τη μεγάλη Σαρακοστή, η τρίτη 

εβδομάδα του Τριωδίου, ονομάζεται και εβδομάδα της Τυροφάγου ή 

Τυρινής. Θεωρείται προπαρασκευαστική για τη νηστεία των σαράντα 

ημερών. Σ’ αυτή την εβδομάδα επιτρέπεται η κατανάλωση των 

γαλακτοκομικών, του αυγού, των ψαριών και του ελαιολάδου, αλλά όχι 

του κρέατος. 

Στις Εκκλησίες διαβάζεται η περικοπή από το Ευαγγέλιο του Ματθαίου 

(κεφ. ιε', 31-46), που αναφέρεται στη Δευτέρα Παρουσία και την κρίση 

που θα ακολουθήσει: 

 



«Όταν ο Χριστός θα έρθει να μας κρίνει ποιό θα είναι το κριτήριό Του;  

Η παραβολή μας δίνει την απάντηση: η αγάπη. 

Όχι ένα απλό ανθρωπιστικό ενδιαφέρον, αλλά η συγκεκριμένη και 

προσωπική αγάπη για τον άνθρωπο, για κάθε ανθρώπινο πρόσωπο με το 

οποίο ο Θεός με φέρνει σε επαφή στη ζωή μου. 

Η χριστιανική αγάπη είναι η «δυνατή αδυνατότητα» να βλέπω το Χριστό 

στο πρόσωπο κάθε ανθρώπου, οποιοσδήποτε κι αν είναι αυτός, και τον 

οποίο ο Θεός, μέσα στο αιώνιο και μυστηριώδες σχέδιό Του, έχει 

αποφασίσει να φέρει στη ζωή μου έστω και για λίγες στιγμές. 

Η αγάπη ξεπερνάει στον «άλλο» την εξωτερική του εμφάνιση, την 

κοινωνική του θέση, την εθνική του καταγωγή, την διανοητική του 

ικανότητα και φθάνει στην ψυχή του, το αληθινό κομμάτι του Θεού μέσα 

του. 

Είναι η υπέροχη ανακάλυψη του «προσώπου» στον «άνθρωπο», η 

ανακάλυψη του συγκεκριμένου και μοναδικού προσώπου μέσα στο 

σύνολο γενικά. 

Η πραγματική αποστολή της Εκκλησίας είναι να υπενθυμίζει στον 

άνθρωπο την προσωπική του αγάπη. 

Όλοι οι άνθρωποι έχουν ανάγκη απ’ αυτή τη προσωπική αγάπη, να τους 

αναγνωρίζεται η μοναδικότητα της ψυχής τους στην οποία αντανακλάται 

όλη η ομορφιά της δημιουργίας μ’ ένα ξεχωριστό τρόπο. 

Ξέρουμε ότι οι άνθρωποι βρίσκονται σε μια «φυλακή», ακριβώς γιατί 

τους λείπει αυτή η προσωπική αγάπη. 

Είτε αγαπήσαμε είτε αρνηθήκαμε την αγάπη, πρόκειται να κριθούμε.» 

 

 

Πηγή: https://www.sansimera.gr/articles/1060 
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